

洞口县

为野生动植物撑好“保护伞”

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 向妍 谢先南) 4月23日,洞口县林业局、洞口县市场监督管理局工作人员再次来到县城主要农贸市场,常态化巡查是否有非法出售野生动植物行为。

洞口县是我省重点林区县之一,气候温和,境内生物多样性丰富。近年来,该县以林长制为抓手,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,全面落实各项野生动植物保护举措,促进人与自然和谐发展。

该县已完成生物多样性资源的新一轮调查。本次调查共查明境内有维管束植物1969种,有陆生脊椎动物309种。经过对外业调查资料的鉴定和整理,已确认记录到国家

重点保护野生动植物50种,其中国家重点保护野生动物28种,国家重点保护野生植物22种,发现湖南省鸟类新记录——栗鸢。

该县综合运用防范、保护、监管、打击、宣传等手段,严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪活动,坚决清除线上线下野生动植物非法交易。对非法猎捕、出售、收购、运输、食用、经营利用野生动植物行为,实施多环节、全链条、无死角监管。对农贸市场、宾馆饭店、山产品店、快递物流等场所进行检查和宣传,形成全社会共同防范和打击野生动植物非法贸易的良好局面。

每年的“世界野生动植物日”“爱鸟周”活动期间,该县通过印制公告、发放资料、设

立展板、现场讲解、多媒体播放等方式,大力宣传加强野生动植物保护的法律法规和相关知识,不断增强群众的生物多样性资源保护意识。该县群众只要发现国家保护的或不认识的野生动物幼崽和受伤野生动物,都能立即报告或救送到县林业局。仅2023年,该县就救护猫头鹰、雅鹊、苍鹰等国家二级保护动物8只,白鹭、苍鹭等野生动物22只。

该县充分发挥“一长四员”的作用,做好野生动物疫源疫病监测和致害防控管理。同时,不断规范野生动植物采集、猎捕、驯养、培育、经营行为。该县正确引导野生动植物驯养繁育、经营和野生植物培育经营活动,严格控制野生资源消耗。

隆回县

四地合作打好魏源文旅牌

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 欧阳征剑 袁立龙 肖祥飞) 4月23日,魏源任职过的江苏东台、兴化、高邮三地党委、政府派代表参加我市开展的纪念魏源诞辰230周年系列活动。隆回县与江苏高邮市签订文化旅游友好合作战略协议,与兴化市、东台市缔结友好城市战略合作协议,四地携手助推文化旅游交流合作和经济高质量发展。

近代中国“睁眼看世界”的代表人物魏源出生在隆回县司门前镇,他提出的一系列救世治国之道特别是“师夷长技以制夷”主张,是对湖湘文化经世致用思想的继承发扬,开中国近代思想之先河。习近平总书记多次在重要讲话中引用魏源的论述和诗句,赋予其鲜活的时代价值。

魏源为官八年,先后任东台知县、兴化知县、高邮知州,留下当地至今流传的动人故事。清道光25年(1845年),魏源署东台知县,因历年漕赋未完,前任亏空巨大,又逢赋税清查,魏源不愿累及百姓再征赋税,垫银4000多两,致“生计万分告匮”。后魏母去世,魏源

无钱装运棺柩,靠亲友帮助才葬母于句容县谭山。因为母丁忧,魏源在东台知县任上仅半年,但“东台垫银”“借钱葬母”使其官声鹊起,在离开东台的时候,百姓挥泪相送,万人空巷,对他心怀社稷民生致以最高礼遇。

清道光29年(1849年),魏源任兴化县令,4月遇特大洪灾,河官害怕决堤获罪,明知会导致兴化等七县早稻绝收,依然主张挖坝泄洪。魏源多方奔走呼吁暂缓开坝,带领百姓抗洪抢险。他日夜守在堤坝上,危机时刻伏堤喊天:愿以身代民命!响应魏源抗洪号令者民众达十几万,终战胜洪灾,确保堤坝下游百里早稻喜获丰收。人们将当年大丰收的稻谷称为“魏公稻”,制作“保障淮扬”匾额悬于县署,以颂其德。“于安思危,于治忧乱。”魏源又捐献俸银,筹集资金,培筑运河西堤,根治兴化水患,造福一方。当地百姓称此堤为“魏公堤”。魏源逝世后,兴化士民将其附祀于范仲淹祠堂,以示纪念。

清道光30年(1850年),魏源因功补授高邮知州兼海州分司运判。魏源修治运河堤岸,助临县、江都完成河工,挑筑湖心岛

为湖船避风护渔民安全,改古迹文游台为文台书院以培人才,为民做主从速秉公处理诉讼积案,并在这里完成了鸿篇巨著《海国图志》的编撰。清同治11年,魏源奉旨入祀高邮名宦祠。

隆回是魏源的出生地、少年成长地,江苏是魏源的施政地、思想升华地。因为魏源,隆回与东台、兴化、高邮穿越时空200年,跨越山河数千里,携手文旅合作、友好交流、经济互动。

根据友好城市战略合作协议,隆回县将与东台市、兴化市强化魏源思想的桥梁纽带作用,建立互访交流机制,合作研究魏源思想,扩大商贸往来合作,加强人才和教育交流,拓展文化旅游交流合作。

根据文化旅游友好合作战略协议,隆回县将与高邮市建立会长轮值、联席会议和联动协作机制,支持区域文化旅游合作,推动旅游市场开发,引导旅游企业合作,加强线路产品包装,开展旅游促销活动,创新区域旅游合作,提升两地的知名度和影响力,进一步推进两地文化旅游产业高质量发展。

循先烈足迹 集廉洁故事

双清区到武汉征集姚喆将军生平事迹及清廉故事

邵阳日报讯(通讯员 姚秋实) 4月24日至27日,双清区人民政府组织工作组,前往武汉拜访姚喆将军夫人和亲属,双方就姚喆将军生平事迹陈列馆文本大纲进行座谈,交流姚喆将军的生平事迹,为丰富姚喆将军生平事迹陈列馆展陈内容向姚喆将军家属收集廉洁家书、廉洁故事、书信往来等相关文物史实。

姚喆将军的亲属表示,目前家里还留存了少部分将军的遗物和日记,这些文物是姚喆将军坚定革命信念、无私奉献的见证,也是一位革命老前辈为人民服务的时代记录。希望双清区修缮好姚喆故居,早日完成姚喆将军生平事迹陈列馆的布展工作,让红色基因、革命薪火代代相传。

工作组的负责同志向姚喆将军亲属表示崇高的敬意和衷心感谢。表示要加快姚喆将军生平事迹陈列馆的布展工作,把红色革命文物保护好、利用好,讲好每一件红色革命文物背后的故事。

此次共征集和扫描姚喆将军手稿6本、历史照片52张、相关证件14本、各类文献30余篇。姚喆将军的亲属捐赠了部分老将军阅读过的革命书籍,工作组的同志录制了亲属和原姚喆将军警卫员关于老将军廉洁故事和廉洁家风的口述视频,极大丰富了姚喆将军生平事迹陈列馆展陈内容。

武冈市邓家铺镇

喜见“四好农村路”

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 潘跃明) 路面平坦宽阔、干净整洁,两侧绿野葱茏、青山入眼……在武冈市邓家铺镇的大地上,一条条“畅、安、舒、美”的农村公路穿镇入村、直通万家,构成了美丽乡村的血脉和骨架。

“感谢党委、政府把我们这里的路修好了。现在我从家到镇里开车来回,不光花的时间少了,开车也更安全更舒服了。”4月26日,邓家铺镇东旗村村民柳福根高兴地诉说他的幸福感受。

邓家铺镇目前在册道路42条,其中省道1条,共13公里;县道一条1条,共12公里;乡道6条,共26.26公里;村道34条,共33公里。近年来,邓家铺镇围绕“路长制”工作和“四好农村路”建设,不断推进“路长制”工作落实,全面提升辖区农村公路建设、管理、养护和运营水平。在齐抓共管的合力推进下,目前该镇真正做到有路必养,实现了农村公路路网结构不断优化,养护全面加强,路产路权得到有效保护,路域环境优美整洁。

“道路安全整洁不仅关乎着当地党委、政府的形象,更是连接着党心民心的纽带。”该镇相关负责人表示,下一步他们将提升人民群众获得感、幸福感、安全感为目标,持续加强农村公路日常养护工作和长效化管理,进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好,为乡村振兴不断注入活力。

简讯

筑牢拒腐防变“安全网”

上月底,邵东市乡村振兴局在蔡锷故居和贺绿汀故居,开展“赓续红色血脉 坚守廉洁初心”廉政教育活动,强化党员干部廉洁奉公意识,筑牢拒腐防变“安全网”。

在“护国军神”蔡锷将军生平业绩陈列馆,蔡锷将军洁身自好的高尚品格和廉政制度建设的探索,让观展人员感受到具有穿透历史的先进性、前瞻性和斗争性。在人民音乐家贺绿汀先生的故居,贺绿汀一生正直无私的为民情怀、廉洁自律的伟大人格,犹如钢琴键黑白分明,是为后世楷模。

该局负责人表示,将不断拓展新途径,运用新载体,营造知廉、学廉、倡廉、守廉浓厚氛围,增强党员干部拒腐防变的“免疫力”,为创建清廉机关,助力乡村振兴注入“廉”动力。

(邓朝霞 曾再军 吴多梅)

敲响拒腐防变“警示钟”

上月底,邵东经开区城北管理办在新邵白水洞廉政教育基地开展廉政警示教育。

当天,大家依次参观了廉政文化教育基地溯源、清正、反腐、亲民、镜鉴等10个展厅,在中央八项规定、约法三章、廉政语录、时代楷模人物等展区进行沉浸式体验、震撼性感悟及廉政文化熏陶,切实提升自我约束和警省能力。

全体人员还观看了反腐教育片《忠诚与背叛》,引导大家以案为鉴、警钟长鸣,把纪律和规矩挺在前面,筑牢思想防线;上了一堂《严守纪律规矩,争做时代先锋》党课,引导大家在日常工作和生活中,时刻注意身边“微腐败”问题,保持警惕之心,敲响拒腐防变的警钟。

(邓朝霞 李红霞)



5月4日,志愿者带领小朋友在新宁县满师傅大自然艺术博物馆参观。当天是“五四”青年节,该县大邵公益志愿者联合会组织学生在爱国主义教育基地——满师傅大自然艺术博物馆开展“建功新时代 青春勇担当”爱国教育集体活动。
石国兴 李平 摄影报道

(上接1版①)

面向未来,我们愿和法方共同推动中欧互利合作。中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。双方要坚持全面战略伙伴关系正确定位,不断增强政治互信,共同反对经贸问题政治化、意识形态化、泛安全化。期待欧方同中方相向而行,以对话增进理解,以合作化解分歧,以互信消除风险,将中欧打造成为彼此经贸合作的关键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可靠伙伴。中方将自主扩大电信、医疗等服务业对外开放,进一步开放市场,为包括法国和欧洲企业在内的各国企业创造更多市场机遇。

面向未来,我们愿同法方携手应对全球性挑战。当今世界和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。中法同为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,理应担负责任和使命,以中法关系稳定性应对世界不确定性,加强在联合国的协调,践行真正的多边主义,促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。

习近平强调,当前,中国正以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展,加快发展新质生产力。我们正在谋划和实施进一步全面深化改革重大举措,稳步扩大制度型开放,进一步扩大市场准入,缩减外商投资准入负面清单,这将为包括法国在内的世

界各国提供更广阔的市场空间,带来更多合作共赢的机遇。欢迎法国企业积极参与中国式现代化进程,分享中国发展的机遇。

习近平指出,再过两个多月,法国将迎来盛大的巴黎奥运会。奥运会是团结和友谊的象征,是文明互鉴的结晶。让我们坚守建交初心,赓续传统友谊,践行“更快、更高、更强——更团结”的奥运格言,携手开创中法合作新时代,共同谱写人类命运共同体新篇章!

中法两国政府、企业等各界代表约200多人参加闭幕式。

蔡奇、王毅参加上述活动。

(上接1版②)聚焦狠抓落实、坚韧发力,坚持目标导向、问题导向和结果导向,坚持在推进项目建设上比成效,始终把项目开工率、投资完成率、按期竣工率作为衡量抓项

目建设质量的重要标准,推动各项工作往前推、进度往前赶,推动项目早开工、早投产、早达效。聚焦督导考核、持续发力,充分发挥绩效考核和高质量发展考评指挥棒作用,对标

“八大行动”目标任务,健全完善考核评价体系,定期调度、科学考评、及时通报,全面激发牵头市直部门和各县市区推进“八大行动”的主动性、创造性。